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Hódoló táviratban üdvözölte a 
noviszádi városi bizottság tegnapi 

közgyűlése Aleksandar királyt
A közgyűlés tudomásai vette a városi ügyosztályoknak 

más épületekbe való áthelyezéséi
A noviszádi városi bizottság tegnap 

délután négy órakor tartotta meg október 
havi közgyűlését Borota Braniszláv dr. pol­
gármester elnöklete alatt.

A napirend előtt Borota Braniszláv dr. 
polgármester emelkedett szavakban emléke­
zett meg Őfelsége a király október 3-án kelt 
legmagasabb elhatározásáról: a királyság uj 
elnevezéséről és az ország uj területi be­
osztásáról.

A közgyűlés a polgármester javaslatára

hódoló táviratot küldött Őfelségé­
nek és üdvözlő táviratot Zeivko-
vics Petar miniszterelnöknek, va­

lamint Popovics Daka bánnak
A közgyűlés tagjai állva hallgatták vé­

gig u hódoló távirat felolvasását s lelkesen 
tűntettek őfelsége a király mellett.

Ezután a polgármester szeptember ha­
vi jelentését olvasta fel, amelyhez először 
Popovics Jefta dr. szólalt fel, majd Panjko- 
vics Milán főmérnök kifogásolta, hogy az 
iskola uccai tér még mindig nincs parkí­
rozva, pedig ez a munka legfeljebb 2—3000 
dináiba kerülne.

ö már negyedszer szólal fel ebben az 
ügyben és most már végleges döntést kér, 
mert a városnak, mint a Dunabánság székbe 
lyének mégis csak nagy obb gondot kellene 
fordítani a parkírozásra. Ha a városnak erre 
a célra nincs pénze, ő maga vállalkozik arra, 
hogy a lakóknál összegyűjtse a szükséges 
összeget.

Mirkovics Glisa tanár kifogásolja, hogy 
a városnak nincs saját állatorvosa. Indít­
ványozza, hogy a város az állatorvos fen- 
tartására szükséges összeget illessze be a 
jövő évi költségvetésbe.

A polgármester megnyugtató kijelenté­
sei után a közgyűlés tudomásul vette a 
polgármesteri jelentést.

A közgyűlés azután a napirend egyes 
pontjait egyhangúlag elfogadja. A közúti 
hid karbantartására vonatkozó felebbezést 
a városi tanács visszavonta, mert időköz­
ben Petrovaradin egyesült Noviszáddal.

A városi hivatalok áthelyezésével kap­
csolatban élénk vita indult meg. A városi 
tárnics javasolja, hogy a város az egyes 
ügyosztályok elhelyezésére béreljen ki Frank 
Gyula Futaki úti hazában 8 szobát 4200 
dinár havi bér ellenében, a Matica Szrpszka 
épületében 17 szobát 0000 dinár havi bér 
ellenében, azonkívül építsen a Matica épü­
letének udvarába rendőri fogdákat 50.000 
dinár költséggel.

A javaslat ellen Miroszávljevics Kosz- 
tn és Panjkovics Milan szólaltak fel. A 
szónokok szerint sokkal alkalmasabb he­
lyiségek állanak a város rendelkezésére. A 
rendőri fogdákat sem illik a Matica épü­

letében elhelyezni. A városnak azonkívül 
tiszvisclőlakásokról is kellene gondoskod­
ni. Popovics Jefta dr. és a polgármester fel­
szólalása után a közgyűlés a tanács javas­
latát elfogadja.

Élénk vita fejlődött ki a Kraljica Má­
ria ut aszfaltirozása körül. A tanács az 
úttest aszfaltirozását javasolta 1.450.000 di­
nár költséggel, azonkívül indítványozta, 
hogy Frank Mihály dr vállalkozónak térít­
sék vissza a 85.000 dinárnyi kauciót. Panj­
kovics Milan, Matics Milivoj, Adamovics 
István és a polgármester felszólalása, vala­
mint Plavsics Nikola műszaki tanácsos in­
dítványa alapján u közgyűlés elhatározta,
hngy a javaoloioi, tu. l«vc
szí a napirendről.

A Villamosági 11. T. beadványa körül, 
amely szerint az áram 20.000 volt feszült­
ségre való felemelését kéri, csaknem más-

Prágából jelentik: Az uj kormány ega- 
lukitásáról parlamenti körökben az a hir 
járja, hogy a csehszlovák agráriusok nagy- 
koncentrációs kabinetet terveznek, amely­
ben az eddigi koalíciós pártokon kívül, a 
cseh szociálisták is képviselve volnának. 
Ez a terv azonban kevés kilátással ke­
csegtet, mert az igy keletkező többség nem 
volna elég erős.

Sokkal több kilátása van annak a má­
sik kombinációnak, amely egynevezett

vörös-zöld koalíciót tervez.
Ebben a csehszlovák agrárpárton és a 

két szociélista párton kívül helyet foglalná­
nak a német szociáldemokraták, a német 
munkaközösség, a csehszlovák iparospárt 
és a német iparos párt. Ez a koalíció 170 
mandátumot jelentene, a kisebbség 130 man­
dátumával szemben.

A választás eredményeiből megállapít­
ható, hogy a koalíciós pártok közül a leg­
nagyobb veszteséget a cseh néppárt szen­
vedte 6 mandátum elvesztésével. A szlovák 
néppárt 4 mandátumot veszített. A német 
kormánypártok közül 3 mandátummal ke-

félórás vita fejlődött ki, amely alkalommal 
a szónokok Panjkovics Milan kivételéve rend 
kívül hevesen támadták a villanyközpon­
tot. A felszólalások végén Borota Brani­
szláv polgármester megállapítja, hogy a tár­
saság tisztán üzleti szempontból kéri a vol- 
tázs felemelését, és ezért jogos és termé­
szetes, ha a város rekompenzációkut kér a 
társaságtól.

A vitában Panjkovics Milan, Matics Mi­
livoj, Popovics Jefta, Mirkovics Glisa, Ilica 
Radoszlav dr., Hadnagyev Gyúró és Szav- 
kov Lázár vettek részt. A közgyűlés végül 
a tanács javaslatát elfogadta.

Popovics Jefta dr. interpellá­
ciója

Az ülés végén Borota Braniszláv dr. 
polgármester, Popovics Jefta dr. interpellá­
ciójára válaszolt, aki kérdést intézett a pol­
gármesterhez, igaz-e, hogy a rom. katolikus 
hitközség palotájának házhelye a város tu­
lajdona s mit szándékozik tenni a polgár- 
mester, hogy a házhely tulajdonjoga ismét 
visszaszáljon a városra. A polgármester 
megnyugtatta az interpelláló képviselőtestü­
leti tagot, hogy

az említett házhely mindig a hit­
község tulajdona volt s a hitközség
1011 bou meg iff* kópia a KArhclvlT

az építési engedélyt.
A közgyűlés tudomásul vette a választ, 

majd a polgármester este fél nyolc órakor 
berekesztette az ülést.

vesebbet szerzett a német keresztényszoci- 
álistn párt, 4 mandátum a vesztesége a 
német gazdák szövetségének. A cseh kor­
mánypártok közül 1 mandátumot vesztett 
a csehszlovák iparosjiárt, viszont a cseh 
szociáldemokrata párt 10 mandátumot nyert. 
A német szociáldemokraták nyeresége 3 
mandátum. Egy lengyel szociáldomokrata is 
bejutott a képviselőházba. A cseh nemzeti 
szociálisták 4 mandátummal, a német nem­
zeti szociálisták 1 mandátummal gyarapod­
tak

A legrosszabbul jártak a kommunisták, 
akik 11 mandátumot vesztettek. A parla­
mentbe uj pártok is bejutottak. így először 
lesz önállóan képviselve a zsidó párt 2 man­
dátummal, továbbá a Strbny—Gajda párt 
3 mandátummal.

Az uj választás alapján, az eddigi kor­
mánykoalíciónak 143 mandátuma van, az 
ellenzék 157 mandátumával szemben.

Az első választási menetben Gros­
schmidt, Richter és Böhm magyar jelölte­
ket választották meg szenátorokká. A má­
sodik menetben még két újabb magyar sze- 
nátori mandátum várható.

Koncentrációs kormány megala 
kitásáról tárgyalnak 

Csehszlovákiában
Az uj választások után az eddigi kormánykoalíció

kisebbségben maradt
A kommunisták vesztették a legtöbb mandátumot
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Életbelépett az uj zárórarendelet
A noviszádi főkapitány a mai napon adja ki a Noviszádra 
és az egész tartományra vonatkozó uj zárórarendeletet 
Fontos intézkedések a kereskedelmi és ipari üzemek 

zárórájára és a segédszemélyzet foglalkoztatására 
vonatkozólag az uj rendeletben

Momirovics \ eljko dr. főkapitány a 
mai napon bocsátotta ki az üzletek zárásáról 
éa nyitásáról szóló 24.840—1929 számú fő­
ispán! határozat értelmében kiadott rendele 
tét, amely azonnal életbe lép. A rendelet in­
tézkedései a kővetkezők:

1. szakasz. Az összes kereskedelmi, ipa­
ri és egycb üzletek, tekintet nélkül arra, 
hogy magánszemélyek, \agy köztestületek 
tulajdonai és tekintet nélkül arra, vájjon 
azokban segédszemélyzet van alkalmazva, 
vagy sem, az üzletek zárására és nyitására, 
valamint a munkaidőre vonatkozólag köté­
lének a jelen rendelethez alkalmazkodni.

2. szakasz. Gyarmatáru, csemege és fü- 
szer-üzletek hétköznapokon a következő idő 
ben tarthatók nyitva:

Városokban:
Nyáron fi 12-ig és 14 19 óráig.
Télen ti 12-ig és 14 19.30 óráig.

Falvakban:
Nyáron 5 12-ig és 14 — 19 óráig.
Télen 6 12-ig és 14—20 óráig.

A segédszemélyzet ezekben az üzletek­
ben a kővetkező időben alkalmazható:

Nyáron 7—12-ig és 14 —19 óráig.
Télen 6 12-ig és 15 —19 óráig.
3. szakasz. Péküzletek városokban és 

falvakban a következő időben tarthatók 
nyitv a:

Nyáron 5 12-ig és 15—20 óráig.
Télen 6—12 és 14—20 óráig.
Vasárnapokon a péküzletek csak dél* 

előtt tarthatók nyitva, kizárólag árusítás cél 
yaboi. Kivételesen vasárnapokon legtovább 
azonban a déli órákig olyan sütemények süt­
hetek, amelyeket a fogyasztók saját hasz­
nálatukra pékiizletekben szoktak süttetni, 
erre a célra azonban a segédszemélyzet nem 
alkalmazható.

A péküzletekben a munka xasárnap reg­
gel legkésőbb 4 órakor beszüntetendő és az 
újabb tizem legkorábban hétfőn Ifi órakor 
vehető fel újból.

\ segédszemélyzet ezekben az üzletek­
ben a következő időben alkalmazható:

Nyáron o 12 és 17—20 óráig.
leien fi 12 és Ifi—20 óráig.

4. szakasz. Hentes és mészáros üzletek­
ben a záróra a következő:

Nyáron 4—11 és 15—20 óráig.
Télen 5 12 és 15—20 óráig.
hzek az üzletek \ asárnapokon és ünnep­

napokon csak délelőtt tarthatók nyitva. U- 
gvancsak tilos vasárnapokon és ünnepnapo­
kon az állatok vágása.

\ segédszemélyzet ezekben az üzletek­
ben a következő időben foglalkoztatható:

Nyáron 4 11 és 17—20 óráig.
Télen 5—12 és 17 — 20 óráig.
5. szakasz. Banküzletek, valamint keres­

kedelmi és ipari irodák nyáron és télen 8
12 és 14 18 óráig tarthatók nyitva. Vasár­
nap ezek az. üzletek egész nap zárva tar­
tandók. Kgyhuzambun való munkánál az 
irodák délen át is nyitva tarthatók, de a 
segédszemélyzet legfeljebb napi hét órán át 
foglalkoztatható.

6. szakasz, f extil, rövidáru, gyapjú, 
kötöttáru, kész niha, cipő és kalap üzletek
hétköznapokon a következő időben tartha­
tók nyitva:

Városokban:
Nyáron 7 — 12 és 14—19 óráig.
Télen 8 — 12 és 14 19 óráin
Falvakban:
Nyáron és
Télen 7— 12 és 14—19 óráig.
7. szakasz. Vas, üveg, porcellán áruk, 

óra, ékszerész, aranyműves, optikai, villa- i

mossági felszerelések, kész bútor, varrógép, 
rádió gépek, hangszer üzletek és bazárok
hétköznapokon a következő időben tartha­
tók ny itv a:

Nyáron 6.30—12 és 14—■ 18 30 óráig.
Télen 8—12 és 14—19 óráig.
8. szakasz. Könyv- és papirkereskedé-

sek hétköznapokon nyáron és télen 7.30 
12 és 13.30 19 óráig tarthatók nyitva.

9. szakasz. Börkereskedések és nyer­
gesüzletek hétköznapokon:

Nyáron fi—12 és 14—19 óráig.
Télen 7—12 és 14—19 őréig.

A segédszemélyzet ezekben az üzletekben 
nyáron fi 12 és 15—-19 óráig foglalkoztat­
ható.

10. szakasz. Borbélyok, fodrászüzletek 
és kozmetikai üzletek:

Nyáron 6.30—12 és 13.30—20 óráig.
Télen 7—12 és 13.30—20 óráig
Ezek az üzletek szombaton és állam­

ünnep előtti napon, továbbá pravoszláv ka­
rácsony első napján, Bogojavljcnjén, Szent 
Száván. Nagypénteken és Szpaszovdankor, 
katolikusok részére karácsony első napján, 
Újévkor, Háromkirályok napján, Űrnapján 
és Mindszentekkor 21 óráig tarthatók nyit­
va. Ez esetben a meghosszabbított munka­
idő a segédszemélyzet szempontjából tulidő- 
nek tekintendő. Vasárnapokon ezek az üz­
letek csak délelőtt tarthatók nyitva.

11. szakasz. Drogériák és kozmetikai
cikkek kereskedésével foglalkozó üzletek 
nyáron és télen 7.30— 12 és 14 19 óráig tart
hatók nyitva ^

12. szakasz. Önálló dohány-kisárudák, 
újság és folyóirat kereskedések:

Nyáron ti —12 és 14—21 óráig.
Télen 6—12 és 14—20 óráig.

Ezek az üzletek délben is nyitva maradhat­
nak, valamint vasárnapokon az t^gész mun­
kaidőn keresztül.

13. szakasz. Fényképészeti műtermek, 
valamint fényképészeti cikkek árusításával 
foglalkozó kereskedések:

Nyáron és télen 7 —12 és 14 — 19 óráig.
Ezek az fizietek vasárnapokon egész 

nap nyitva tarthatók.
14. szakasz. Virágkereskedések hétköz­

napokon a következő időkben tarthatók 
nyitv a:

Nyáron ti 12 és 14-—20 óráig.
Télen 7 12 és 14—20 óráig.

\ asárnapokon ezek az üzletek csak dél­
előtt maradhatnak nyitva.

15. szakasz. Kávéházak^ éttermek, ven­
déglők, szállodák és cukrászdák:

ivy uioú: i. oszt. üzemek 5—24, II. 
oszt. üzemek 5 23 és III oszt. üzemek 5
22 óráig.

Télen: 1. oszt üzemek 6—24, II. oszt. 
üzemek ti 23 és III. oszt üzemek ti 22 
óráig.

A cukrászdák nyáron ti 24 óráig, télen 
7 23 óráig tarthatók nyitva. Vasárnapokon
állami és egyházi ünnepeken ezek az üzle­
tek egész napon át is nyitva tarthatók, sőt 
szükség esetén az első fokú rendőri hatóság 
engedélye alapján a megállapított időn túl 
is, legtovább azonban reggel 2 óráig nyitva 
tarthatók.

16. szakasz. Kifőzök, csevabcsiesasütők
tej és tejtermék kereskedések, alkoholelle­
nes italok, hideg ételek, friss gyümölcs, élel­
miszerek, csokoládé cs bonbonok árusításá­
val loglalkozó üzletek nyáron 5 22-ig és
télen ti—22 óráig tarthatók nyitva. Ezek az 
üzletek vasárnapokon egész nap is nyitva 
mai adhatnak, kivéve az élelmiszeráruk áru­
sításával foglalkozó üzletek, amelyek csak
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délig maradhatnak nyitva, valamint a hideg 
ételek árusításával foglalkozó üzletek, a- 
melyek 14 óráig maradhatnak ny itva.

A vendéglők és a szállodák kötelesek 
a vendégnek éjjeli szállást adni az éjszaka 
bármely időszakában.

17. szakasz. Fa, szén, koksz, mész és 
építőanyag árusításával foglalkozó üzemek 
hétköznapokon a következő időkben tart­
hatók ny itv a :

Nyáron 5—12 és 13.30 18.30 óráig.
Télen ti—12 és 14 —19 óráig.
A segédszemélyzet ezekben az üzletek­

ben csak a következő időkben alkalmazható:
Nyáron ti 12 és 15 —19 óráig.
Télen 7 —12 és 14—19 óráig.
18. szakasz. Kovács és bognár műhelyek 

nyáron ú—12 és 14—19 óráig, télen 7 —12 
és 14 —19 óráig tarthatók nyitva.

Községekben ezek az üzletek hétközna­
pokon korlátlanul maradhatnak nyitva.

19. sazaksz. Mindazok az ipari üzemek, 
amelyek a rendelet 2—18 szakaszaiban nin­
csenek felsorolva, hétköznapokon nyáron és 
télen 7 —12 és 14 — 19 óráig maradhatnak 
nyitva.

20. szakasz. A kereskedelmi és ipari 
üzemek a déli szünetben a következő ese­
tekben maradhatnak nyitva:

1. Amikor a munka délen át is meghosz- 
szabbitandó, mert különben az áru romlá.-,- 
nak lenne kitéve.

2. Országos vásárok esetén
3. Hetipiacok alkalmával, ez esetben a- 

zonban az alkalmazottaknak déli két órás 
szünet engedélyezendő.

4. Költözködés esetén.
A fent felsorolt esetekben az errevonat- 

kozó engedélyt az illetékes elsőfokú ható­
ság fogja megadni.

21. szakasz. V alamennyi kereskedelmi 
és ipari üzem este egy órával tovább tart­
ható nyitva a következő esetekben:

1. Szombaton.
2. Az ünnepet megelőző napon hu más­

nap az üzletek egész nap zárva maradnak.
3. Évi vásárok esetén
4. Kulturális, nemzeti, felekezeti vagy 

jótékonysági intézmények ünnepei alkalmá­
ból rendezett népgyülések napján, ha erre 
különös szükség mutatkozik. Ilyen esetek­
ben az elsői okú közigazgatási hatóság dönt.

22. szakasz. Korlátlanul nyitva tartha­
tók a kereskedelmi és ipari üzemek az esti 
órákban is a következő esetekben:

1 Magasabb rendelkezésre.
2 Ha az üzlet részéről egy fenyegető 

kárt kell elhárítani.
3. Leltározásnál
4. Költözködésnél
.). Az üzlet tisztogatásánál és kirakat- 

rendezésnél.
6. Könnyen romlandó áruk vasútra vagy 

hajóra való szállításánál.
A fenti esetekben az üzletekben min­

dennemű árusítás tilos.
23. sazaksz. Délután 18 óra után tilos 

bármilyen házalás vagy az uccákon való 
árusítás az úgynevezett vándoriparnál.

24. szakasz. Legkésőbben 22 óráig éjjel 
szabad az uccákon újságot és nyomtatványo­
kat, sült gesztenyét, alKoholmentes italokat.

I alv ét. i agyi a ltot valamint friss és aszalt gyű-
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Amit a gyermekbe beléneveltek, az a fel­
nőtt egyénnél már szokás. Csak tiszta fe­
hérnemű képes a tiszta testben jóleső 
érzést kiváltani. Hogy a fehérneműnket 
állandóan vakítóan fehéren és tisztán meg­
őrizhessük, szükségünk van jó minőségű, 
tiszta színszappanra. Olcsó marószappan- 
nél semmit sem takarítunk meg. Ennélfogva 
kérjük kifejezetten a 80 év óta közkedvelt

SZARVAS Kp VÉDJEGYŰ
SCHICHT SZAPPANT-------------------------------------------------------------------------:_______________ li

Gyilkossági kísérlettel vádolva állott tegnap a 
noviszádi törvényszék büntetőtanácsa előtt egy 

dúsgazdag bácskogradistei földbirtokos
• e •

A bíróság a tárgyalást az elmeszakorvosi vélemény 
beterjesztéséig elnapolta

inölcsöt árusítani. Nyilvános helyeken éjjel 
24 óráig árusíthatók újságok és nyomtatvá­
nyok, gyümölcs és virág pedig a nyilvános 
helyiségek zárórájáig.

25. szakasz. A zárórarendelet intézke­
dései nem vonatkoznak:

a) gyógyszertárákra,
b) vasúti állomásokon levő ujságárusi- 

tó helyiségekre, borbély és fodrásztizletckre, 
továbbá a pályaudvaron és kirándulóhajó­
kon levő csokoládé és más élelmiszerek áru­
sításával foglalkozó üzemekre,

c) mozikban, színházakban, hangver­
senytermekben, mulatókban és ehhez hason­
ló helyiségekben csokoládé, kalács és tea 
árusító kereskedésekre.

26. szakasz. Valamennyi kereskedelmi 
és ipari üzem vasárnapokon az egész mun­
kaidő tartamára a következő esetekben tart­
hatók nyitva:

a) ha az országos vásár vasárnapra
esik,

b) Karácsony előtti utolsó vasárnapon, 
de csak olyan városokban ahol i lakosság 
legalább egyharmada az illető felekezethez 
tartozik,

c) ha az ünnep, amelyen egésznapi zár- 
vatartás van előírva, szombatra vagy hét­
főre esik,

(1) költözködés esetén,
e) felsőbb hatalom rendelkezése esetén.
27. szakasz. Valamennyi kereskedelmi 

és ipari üzem, kivéve a 3, 4, 10, 12, 13, 14, 
15 és 16 szakaszokban felsoroltakat vasár­
nap és állami ünnepeken: Őfelsége a király 
születése napján és az egyesülés napján e- 
gész nap zárva tartandó, Vidovdánkor, Ci- 
ril és Metód napján az istentisztelet tarta­
mára és legfeljebb két óra hosszat.

28. szakasz. Valamennyi kereskedelmi
és ipari üzeni, kivéve a 3, 4, 10, 12, 13,; 
14, 15, és 16 szakaszokban felsoroltakat a 
következő esetekben egész nap zárva tar­
tandó: 1

a) Pravoszlávoknál: Karácsony első nap 
ján, Bogojavljenjén, Szent Száva Napján, 
Nagypénteken és Szpaszox dánkor.
•. bi Katolikusoknál: Karácsony elsünap- 
ján, Újévkor és Űrnapján.

Vegyes felekezetű városokban a keres­
kedelmi és ipari üzemek, kivéve a 3, 4, 10, 
12, 13, 14, 15, és !6 szakaszokban felsorol­
takat jelen rendelet intézkedései értelmé­
ben fent felsorolt ünnepnapokon is zárva 
tartandók, ha az illető város lakósságának 
többsége az illető vallásfelekezethez tarto­
zik.

29. szakasz. Vasárnapokon, állami és 
felekezeti ünnepeken mindennemű házalás 
tilos.

30. szakasz. Egyházi ünnepek, búcsú 
és szlovák alkalmával vasárnap egész nap 
vsak nyílt területen, ideiglenes sátrakban 
engedélyezhető az árusítás.

31. szakasz. Azokon a napokon amikor 
az árusítás jelen törvény 27. és 28. szakasza 
értelmében szaluid, kenyér és sütemények, 
hús, tej és tejtermékek az üzletekből a ház­
hoz szállíthatók.

A rendelet további intézkedései érteimé 
ben olyan üzletekben amelyekben többnemü 
áruk árusítása folyik s amelyekre különbö­
ző munkaidő van megállapítva, az űz let zá­
rásnál a r'öviclebb munkaidő alkalmazandó.

Élelmiszerüzleteknek tekinthetők kizá­
rólag azok az üzletek, amelyek romlandó 
áru árusításával foglalkoznak.

A hideg ételek, alkoholos és alkohol- 
ellenes italok árusításával foglalkozó üzle­
tek kategóriájába a fűszer és csemege üz­
letek nem tartoznak

A nyári munkaidő április elsejétől szep­
tember hannincadikáig, a téli munkaidő pe­
dig október elsejétől március harmieegye- 
dikéig tart.

Minden üzlet köteles látható helyen az 
üzlet jellegét és a záróra időpontját az első­
fokú közigazgatási hatóság láttnmozásával 
feltüntetni és kifüggeszteni.

A rendelet be nem tartása esetén 50 
3000 dinárig terjedő pénzbírság alkalmazha­
tó. A segédszemélyzet munkaidejének pon­
tos betartására az. iparfelügv előség felügyel.

A noviszádi törvényszék büntetőtaná- | 
csu tegnap érdekes lumper tárgyalását, kezd­
te meg. A vádlott Jankovics Kozmán, 65 
éves dúsgazdag bácskogradistei földbirto­
kos, akit szándékos emberölés kísérlete 
miatt helyeztek vád alá, amit azzal követett 
el, hogy 1929. augusztus 21-én revolveréből 
rálőtt Szkorup Aleksza csendőrre.

A vád szerint Jankovics Kuzman a kri­
tikus napon a bácskogradistei villanytelep 
mellett sétált unokájával s amikor a telep 
mellett elhaladt, összeszólalkozott a telep 
igazgatójával. Jankovics később hazament, 
revolvert vett magához és ismét visszatért a 
villanytelephez, ahol egy csendőrrel találko­
zott, aki igazolásra szólította lel. Jankovics 
ekkor elővette revolverét és egy lövést adott 
le a csendőrre, ainc'ly azonban nem talált.
A csendőr utánalőtt és letartóztatta.

A tegnapi tárgyaláson a vádlott azzal 
védekezett, hogy

ittas állapotban követte el tettét.
Ugyanezt igazolták a kihallgatott tanuk 

is, akik kijelentették, hogy Jankovics része­
ges ember, oki némelykor heteken keresz­
tül ivott, egyébként pádig beszámíthatatlan 
és idegbeteg ember.

Aradszki Mita dr. és Arszenijevics Mi- 
lorad dr. a vádlott védőügyvédjei védencük 
elmebeli állapotának megvizsgálását indít­
ványozták és erre a célra Annau Károly dr. 
elmeszakorvos kirendelését kértek. A bíró­
ság helyt adott az indítványnak és a maga 
részéről még Ognjanovics dv-t is kirendelte, 
akik azonban a tegnapi tárgyaláson kije­
lentették, hogy az elmeszakorvosi vélemény 
elkészitésc legalább egy hetet vesz igénybe».

A bíróság csak az esti órákban fejezte 
be a bizonyítási eljárást, majd a tárgyalást 
az elmeorvosi szakvélemény beterjesztéséig 
elnapolta.



MJiÄüiA 1929. október 31

az
Sürgős segítséget kérnek a várostól I f$sdtítá$a aVog SslS 
a Vojvode Knicsanina ucca lakói olniil,#níl

uccában uralkodó borzalmas 
állapotok miatt

• • •

„Lövészárkok“ és kétméteres gödrök az úttesten 
Tömeges szerencsétlenségek fordultak elő az uccában

hatalmas földturások a közlekedésiA zsidó temető mögötti Vojvode Kni­
csanina ucca lakóinak helyzete egyáltalában 
nem irigylésreinéltó. Aki itt kénytelen lak­
ni, nyugodt lelkiismeretid rögvest végren­
deletet is készíthet. A jobb sorsra érdemes 
uccában ugyanis most folynak az úttest 
javítási munkálatai, azaz jobban mondva 
csak folynának, ha időközben valakinek 
a jóvoltából nem szűntek volna meg. Az 
uccát a városi műszaki hivatal „egyengeti , 
miután előzőleg az ucca lakói saját költsé­
gükön aszfaltot is csináltattak házaik elé. 
Az egyengetés az ucca egyik részén bete- 
jeződött, a másik részén azonban abban- 
maradt, még pedig úgy , hogy

a lehordott földmennyiségek követ­
keztében az ucca valóságos csata­
térhez hasonlít, amelyet formális lö 
vészárkok. hatalmas homokbuckák, 
óriási gödrök és kétméter mély sza­

kadékok öveznek.

Olyan szenzációsan érdekes ez a lát­
vány, hogy a Délbácska munkatársa a két­
ségbeesett lakók meghívására kiszállt a hely­
színre, hogy személyesen is meggyőződjön 
a rettenetes állapotokról. Ilyent csakugyan 
nagyritkán látni városban.

Az egész úttest fel van túrva, mind 
két oldalán szakadékok meredez- 
ix»k felénk R juj annak, aki éjsza­
kánként kocsijával errefelé hajt.

A ________
akadály ok következtében több baleset is elő­
fordult. Miután az ucca ezen része egyál­
talában nincs kivilágítva, az akadályokat 
pedig a legjobb akarat mellett sem lehet 
elkerülni.

Csővári János fuvaros kocsistól- 
lovastól befordult az árokba és je­
lentékeny sebesüléseket szerzett, a 
kocsin levő szállítmány pedig tel­

jesen tönkrement.
Az esős idő beálltával a feneketlen sál ­

ban rengetek közlekedési eszköz megakadt, 
a szerencsétlen lakókhoz pedig már napok 
óta nem lehet sem fát, sem szenet szállítani.

A Vojvode Knicsanina ucca 1. sz. ház 
előtt kétméteres gödröt ástak, a földet pe­
dig elszállították, ezáltal a talaj és esővíz 
benyomult a házba, amely-

minden pillanatban összedőlhet.
Az ucca lakói most kétségbeesetten fór­

nak a városi tanácshoz, elsősorban a polgár- 
mesterhez és sürgős segítséget kérnek. Az 
úttest rettenetes állapota miatt a lakók va­
lósággal el vannak vágva a külvilágtól s 
ez a helyzet, most a tél küszöbén, katasz­
trófáim következményekkel járhat a szegény 
lakókra. Nem kérnek mást, csak egy kis 
jóakaratot s a megkezdett munkálatok be­
fejezését, nehogy továbbra is szenvedniük 
kellene a tűrhetetlen állapotok miatt.

Kötéláltali halálra Ítéltek egy nagykátai 
kisgazdát, mert ötvennyolc késszurás- 

sal meggyilkolta a sógornőjét
Budapestről jelentik: A pestvidéki tör­

vényszék tegnap délelőtt Ítélkezett a só­
gornője meggyilkolásával vádolt Maró 
Menyhért nagykátai kisgazda bünpörében, 
Maró állandóan brutálisan bánt feleségé­
vel, ütötte verte és az asszony sokszor vér­
ző testtel menekült hazulról férje brutalitása 
clőL Egy bírósági tárgyalásból kifolyólag 
Maró összeveszett sógornőjével Agonács 
Sándornéval és széltében-hosszában han­
goztatta, hogy sógornőjét elteszi láb alól.

Múlt év júniusában Maró az uccán ta­
lálkozott Agonácsnéval kést rántott és

ötvennyolc szúrással megölte az 
asszonyt.

Maró Menyhért a négynapos tárgyalás

során beismerte a gyilkosságot és a ki­
hallgatott tanuk is mind terhelőén vallot­
tak ellene. Az ügyész vádbeszédóben halál- 
büntetés kiszabását kérte. A törvényszék 
bűnösnek mondotta ki Marót szándékos és 
előre megfontoltan elkövetett gyilkosság 
bűntettében és ezért

kötéláltali halálra ítélte.
A törvényszék ezután kegyelmi tanács- 

csá alakult út és zárt tárgyaláson döntött 
arról, kegyelemre ajánlja-e a halálraítéltet. 
Maró nyugodtan hallgatta végig az Ítéletet 
és mindössze ennyit mondott: „— én ár­
tatlan vagyok“. Az elitéit és védője felleb­
bezést jelentettek be az ítélet ellen.

Szerda, október 30 
ÉRTÉKTŐZSDE ZÁRLATOK

A dinár árfolyama. B dapest 9.98 10 06 
Bécsl2.M—12 57, — Prága *>9.175 —59.575, 
Berlin 7.35-7.37 Trieszt 33.80—33.85 Lón 
dón 276.

Beográd. London 276.35—275.55, Pária 
223.82 —221.82, Newyork 56.555- 56.355, Mi­

lánó—Trieszt 297.20—295.20, Géni—Zürich 
1097.40—1094.40, Prága 167.85—167.05, Ber­
lin 13.555-13.525, Bécs 7.935—7.9335, Bu 
dapest 9.9082 -9.8782.

Állampapírok: 7-o°/os kölcsön 84.50 - 
84.50, 40/o-os agrárkötvény 54—53.50. Hadi- 
kárpótlási prompt 427.50—424.50, novem­
ber 30-áru 430—429.50, december 31-ére 433 
- 432. Nemzeti Bank 8300—8300.

Zürich. Beográd 9.1218, Budapest 90.275, 
Páris 20.33 London 25.1758, Newyork 516 
Brüssel 72.20, Milánó 27.0375, Madrid 73.85, 
Amsterdam 208.225,Berlin 123‘0, Bécs72.575, 
Stockholm 138 60, Oslo 138.275, Kopenhága 
138.30, Szófia 3.73, Prága 15.29, Varsó 57.875

Athénből jelentik: A görög köztársaság 
elnöke, Konduriotisz, tegnapelőtt délelőtt nagy 
ünnepélyességgel fogadta az uj jugoszláv 
követet, Vucskovics meghatalmazott minisz­
tert. Vucskovics követ beszédében Aleksan- 
dar király és a jugoszláv népnek Knndurio- 
tisz elnök és a görög nép iránt érzett szim­
pátiájáról beszélt, továbbá rámutatott a két 
nép hagyományos barátságára. Konduriotisz 
elnök meghatva mondott köszönetét a sza­
vakért és kijelentette, hogy Görögország ha­
sonló érzelmekkel viseltetik Aleksandar király 
és a jugoszlá/ nép irányában és minden óhaja 
aé, hogy a lojális baráti viszonyt továbara is 
fenntartsa. ______________________

Athen 6.71, Konstantinápoly 2.43, Bukarest 
3.08, Helsingfors 12.96.

TERMÉNYTŐZSDE ZÁRLATOK
Beográd. Búza fővonal 76 77, 3—-4<yo, 

185—185, Búza Vrsac 77—78, 2°/o, 183—188, 
Tengeri Szrém dec. és jnn. 127.50—127.50, 
Tengeri prompt 75- 75. Irányzat: Válto­
zatlan.

Noviszád. Búza bácskai k. d. 77 kgjs 
190—192.50, 78 kgos 192.50—195, bánáti k. 
d. 77 kgos 187.50—192.50, szerémi 77 kgos 
187.50—192.50. Árpa 125—127.50. Zab 145 

-150. Tengeri bácskai csöves k. d. 70—75, 
uj 105—110, december-januárra 125—130, 
márciusra Duna 142.50—147.50, április-má­
jusra 145—150, szárított 145—150, szárított 
Duna 150.00 — 152.50, bánáti uj 102.50 
— 105.00, 1930. márciusra Duna és Bega 

k. 142.50—147.50, szerémi uj k. d. 105 
110, december-januárra 125—130, Duna 

márciusra 142.50—147.50, szárított 145—150. 
Export malmok irányárai, búzaliszt 30 nqp 
kassza vagy 1.5<yo nullás gg és g 330—340, 
kettes 310—320, ötös 280—290, hatos 260- 
270, hetes 220—230, nyolcas 130—135. Egyéb 
malmok effektiv kötései bácskai nullás gg 
és 9 295—310, kettes 270—280, ötös 245- 
255, hatos 210—220, hetes 175—185, nyolcas 
115—125. Korpa jutazsákban 105—110. 
Irányzat: Változatlan. Forgalom: Búzában 
13.5, tengeriben 67, lisztben 2, árpában 1, 
zabban 6 vagon,

Budapest. A készáru piac irányzat csen­
des. Hivatalos záróraárfolyamok: Búza 77 
kgos tiszavidéki 23.20—23.40, felsőtiszai 
21.85—22.10, fehérmegyei és pestvidéki 21.40 
—21.55, 78 kgos tiszavidéld 23.30—23.55, 
felsőtiszai 22.05—22.30, fehérmegyei és pest­
vidéki 21.55—21.80, 79 kgos tiszavidéki
23.75— 23.95, felsőtiszai 22.30-2250, fehér­
megyei és pestvidéki 21.90—22.05, 80 kgos 
tiszavidéki 23.90—24.40, felsőtiszai 22.35— 
22.55, fehérmegyei és pestvidéki 22 -22.15. 
Rozs: Pestvidéki és más származású 15.10 
—15.20, Árpa: Takarmány árpa I. rendű
15.75— 16.50, sörárpa felsőmagyarországi
19.50 —21. Zab: Elsőrendű 15.25 15.75. Ten­
geri: Morzsolt 19.25—19.50.

Budapest, irányzat: Csendes. Forgalom: 
Élénk. Búza márciusra 23.59—23.60, május­
ra 24.26—24.27. Rozs márciusra 17.41 -17.42 
Tengeri májusra 17.21 —17.22.

Cslkago. Búza: emelkedő. Decemb. 129—, 
márciusra 1353/«, májusra 139>/2- Tengeri: 
tartott. Decemberre 92'/2, 1930. márciusra 
98'/«, májusra 100'/2. — Zab: tartott, de­
cemberre 497/8, 1930 márciusra 527/8, májusra 
541/«. Rozs: szilárd. Decemberre 108*/«, 
1930. márciusra 115.—, májusra HŐ1/«-

Winnipeg. Irányzat: szilárd. Búza októ­
berre 139—, decemberre 140'A, 1930 már­
ciusra 146'/«.

Llwerpool. Búza: barátságos Decemberre 
8sh 81/« márciusra 9sh 67/8 májusra 9sh l0*/z

Adóbélyegeket
elad ée fel¥llá*o»ltá»aal aaolgál 

BRISTOL trafik Marisad, Zel|aznidka #1. 17. Talafaa 2S-8B
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HÍREK
1921». október 31. Csütörtök

Rom. kát.: Farkas. Protestáns: A Re­
formáció emléke. Gör. kel. (okt. 18.) Lu­
kács. A nap kel ti óra 14 perckor, nyug­
szik ti óra 29 perckor.

— A haditengerészet szlávája. A jugo­
szláv haditengerészet ma tartja meg szLA- 
váját annak emlékére, hogy 11 évvel ezelőtt 
tűzték ki az első jugoszláv zászlókat a ha­
dihajókra. A dunai flotilla a téli kikötőben 
tartja meg szláviját. A vendégek délelőtt 
9 óra 20 perckor indulnak a vukovári hajó­
állomásról, kalácsvágás délelőtt tiz órakor 
lesz.

— Áthelyezett noviszádi tanárok. A köz
oktatásügyi miniszter a következő tanárokat 
helyezte cl "Noiiszádról: Banica Szvetiszlá- 
vot Nisbe, Zamurovics Alekszandart Novi- 
Vrbúszra, Marsai Jánost Kraljevoba, dr.
Letics Pétert Pancsevora, Dragin Alekszan­
dart Növi Varosba.

— A bácsi Nagy Petar szobor. Rácsról 
jelentik: Mestrovics Iván a világhírű szob­
rászművész Rácsban volt, hogy megtekintse 
és igy intézkedhessen, hol állítsák fel Nagy 
Petar király monumentális emlékművét, a- 
melyet ő készített. A nagy művészt Rács 
községben ünnepélyesen fogadták.

— Egy kulai ügyvéd tragikus halála. 
Kuláról jelentik: Tegnapelőtt este Lendvai 
gai dr. Krsztonosics Miladin kulai ügyvéd. 
Pál vendéglőjében volt nagyobb társaság 
Az est folyamán a vendéglős és ügyvéd kö­
zött veszekedés keletkezett, amit az ügyvéd 
barátainak sikerült elsimítani. Később azon­
ban ismét összeszólalkoztak ketten, mire 
fir Krsztonosicsnak azt ajánlották barátai, 
hogy menjen haza. Az ügy'véd megfogadta 
a tanácsot és haza indult, az ajtóban azon­
ban ismét összejött a vendéglőssel. Itt foly­
tatták a veszekedést, egyszerre a vendég­
lős megfogta az ügyvédet és lelökte a lép­
csőn. Dr. Krsztonosics oly'an szerencsét­
lenül esett le a lépcsőről, hogy néhány pere 
múlva meghalt.

Daladier visszaadta a megbízatást
és Clementain szenátor kapott
felhatalmazást az uj francia

kormány megalakítására
« • •

Daladier Briand tanácsára sem voit hallandó érintkezésbe 
lépni a jobboldali politikusokkal

rg 11117At naponta nov. 7-töl dec. 2-lg. 
rU IíUlMJ 4 jutalom, 115 ezer nyeremény 1
Sorsjegyek állandóan kaphatók a FÖELARUSITÓnAL

LUSTIG LAJOS BANKÜZLETE NQVISAO 

Páriából jelentik: A szocialisták visz- 
szautasitó határozata után, két lehetőség 
kínálkozott Daladier számára: vagy a kö­
zép pártok tömörítése alapján folytatja a 
kibontakozási tárgyalásokat, vagy vissza­
adja a megbízatást.

Daladier hosszabb habozás után, 
az utóbbit választotta.

A szociálisták elutasító határozata után 
Daladier Briandhoz ment és közölte vele, 
hogy továbbra is baloldali kormány létre­
hozásán akar fáradozni, mégha ez azzal 
a veszéllyel is járna, hogy nem tudna több­
séget szerezni magának a kamarában, mert 
ettőle a kísérlettől legalább a politikai hely­
zet tisztázását várja. Megkérdezte Briand-t, 
hajlandó-e őt ebben az irányban támogatni. 
Briand azonban a terv helyett azt ajánlotta 
Daladiernek,

igyekezzék kormányát jobbfelé ki­
egészíteni.

Daladier ezt a választ személye ellen 
irányuló támadásnak minősítette és elha­
tározta, hogy lemond a kormány alaki tás kí­
sérletéről.

A Malin ehhez hozzáfűzi, hogy most 
már a köztársaság elnökének dolga lesz 
eldönteni, vájjon újabb radikálispárti kép­
viselő kísérelje-e meg, valamilyen balratoló- 
dott köztársasági koncentráció megalakítá­
sát, vagy más valaki,

esetleg Briand, vagy Tardicu igye­
kezzenek olyan koncentrációs kor­
mányt alakítani, amely tulajdon­
képpen Poincare-kormány volna, de 

Poincare nélkül.
Az Echo de Paris azt hiszi, hogy Briand

fog koncentrációs kormányt alakítani.
Daladier tegnap délelőtt 9 órakor az 

F.lysée palotába ment és
átadta a köztársaság elnökének le­

mondását a kormányálákitásról.
Azok a jobboldali képviselők, akik h 

képviselőházi szavazás során a kormány el­
len fordultak tegnap este értekezletet tar­
tottak. Kimondották, hogy csupán olyan kői 
mány iránt viseltetnek bizalommal, amely 
határozottun állástfoglod, az áltáluk felve­
tett problémák tekintetében (Rajna-vidék ki 
ürítése, a német adósságok stabilizálása, a 
létesítendő nemzetközi bank alkotmánya) és 
teljesen eloszlatja errevonatkozó aggályai­
kat. .

Briand volt miniszterelnök tegnap dél­
előtt háromnegyed óra hosszat időzött a köz 
társaság elnökénél. Távozásakor kijelentette 
hogy a politikai helyzetről és a gondjaira 
hízott folyóügyekről tárgyalt.

Kevéssel utóbb 11 óra 45 perckor, a 
köztársaság elnökének meghívására C lemen- 
tain szenátor érkezett a palotába, akinek az 
elnök felajánlotta a kormány alakításra 
szóló megbízatást. Clementain köszönetét 
mondott az ajánlatért és kijelentette, min­
den tőleteihctőt megtesz, hogy megfelelhes­
sen megbízatásának. Végleges választ ak­
kor ad, ha politikai barátaival tanácsko­
zott.

Clementain szenátor, a szenátus pénz­
ügyi bizottságának elnöke a délutáni órák­
ban bejelentette, hogy

a megbízatást elfogadja
A francia radikális párt képviselői teg­

nap délelőtt értekezletet tartottak, amelyen 
Daladier beszámolt visszalépésének okairól.

— Villanyvilágítást kap a baeskogradis 
tei vasúti állomás. Két évvel ezelőtt, ami­
kor Bacskogradiste község a villamos vilá­
gítást bevezette, a vasúti állomás világítása 
a tervekből kimaradt, mert a bevezetés költ­
ségeit sem az üzletvezetőség, sem a község 
nem vállalta. Az állomás villamos világítása 
ijfy elmaradt és az elmúlt két év alatt a vil­
lamos világi tárni községben a sötét vasúti 
állomás sem festett valami előnyösen. Most 
aztán Morgovics jegyzővel a megegyezés lét­
rejött és az állomás Is villanyvilágítást kap. 
A terv szerint a perronon flórom nagy iv- 
gúmpa tesz, a sintSc között Felállítva, azon­
kívül az összes földszinti és emeleti helyi­
ségekbe és a raktárivá is szerelnek egy-egy 
lámpát. A villany világítás az utazó közön­
ségre nézve is örvendetes, mert eddig az 
esti és hajnali vonatok utasai, különösen 
az idegenek, a sötétben nagyon sokszor a 
sárba és viztócsákba tévedtek bele. Most 
a villany világítás bevezetése után, ennék a 
kellemetlen állapotnak véget vet.

— Naponta friss tejtermékek Spillernél

KÖSZÖNÖM!
Nem kérek mást, csak valódi 
POPOV1Ó féle DESZÄNKA KRÉMET!

— A legnagyobb sajt választék Spillernél 
— Munkanélküliek menhclye Beográd- 

ban. Beográdban két modern házat építettek 
a munkanélküli munkások és alkalmazottak 
részére. Az egy ik házban a Milosa Pecerea 
ucca 2. alatt csak férfiak fognak lakni, a 
másikban a Mletaoska ucca 4. alatt pedig 
csak nők. Mindkét házban van munkás­
tőzsde is, az egyikben a férfiak, a másik­
ban a nők részére. Az éj.jclezés előtt minden 
kinek fürödnie kell, amiért 5 dinárt fizet. 
A reggeli és vacsora ara szintén őt dinár. 
Azon munkanélküiekl, akik nem tudják meg 
fizetni az öt dinárt, azok illetékes munkás­
tőzsdéjüktől, ahol ez nincsen, szakszerveze­
tüktől, vagy községi Elöljáróságtól kérje­
nek utalványt (uputnica), amelyekkel ingyen 
is felveszik őket. A férfiotthon 250 fél ő- 
hellyel tegnap kezdte meg működését, a női 
otthon 100 férőhellyel pedig november fo­
lyamán nyílik meg. A menhelyen este ti órá­
tól 9 óráig lehet jelentkezni, a vidékről jö­

vők legkésőbben este 10 óráig jelentkezhet­
nek. Az otthonba olyan munkásokat is fel­
vesznek, akik dolgoznak, de ezeknek 20 szó 
zalékkal többet kell fizetniük.

Tűzifa - Stamler
Novlsad, gázgyárnál. Telefon 23-56

— Halálozás. Malencsics Gavra gyer­
tyaöntőmester 07 éves korában NoviszAdon 
elhunyt. Temetése ma délután 2 órakoi 
lesz a Vojvodu Bojovicsa 29. számú gyász - 
házból az Uszpenszka temetőbe. Az elhunyd 
annak idején az Iparosszövetkezet elnöke és 
az Ipartestület alelnőke volt s általános 
népszerűségnek és köztiszteletnek örvendett 
a városban. Az elhunytban Malencsics Ro- 
doljub noviszádi rendőrkapitány édesatyját 
gyászolja.

Ne ffeleitse el I
Az éllaml osztátyeorsjegyeli főbitzása oor. 7-tői1 déc. 2-lg bi 

ponta van 1 Sorsjegyek álian<iöan **apható4 
BRISTOL traflknal, NpeUad Zelletnllka 17.

— 1 drb finom teavaj 8 din. Spillernél.

SVETISLA V 
PETROV!Ó a

TRENK BÍRD“
elmü legújabb 
filmjében
okt. 1-2-3-án 
az APOLLÓBAN
Rendes helyárak!
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— A serdülő Ifjúságnak reggel felke­
léskor egy-egy kis pohárnyi természetes „Fe­
renc József“ keserüvizet kell adni, mert gyo­
mor-, bel- és vértiszti tó hatásának fiuknál és 
leányoknál igen fontos eredményeket köszön­
hetünk. A gyermekklinikákon a Ferenc Jó­
zsef vizet már a kicsinyek makacs szorulá­
sakor kitűnő sikerrel alkalmazzák. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és füszer- 
üzletekben

— Szubotieán progresszív városi pót­
adó lesz. Osztoics Szeliinir szuboticai pol­
gármester megbeszélésre hi\ta össze a szu- 
boticai gazdasági szervezetek vezetőit, hogy 
megállapítsák a fogyasztási adó szabályren­
deletét. Az értekezleten megje en'ek elvileg 
mind a fogyasztási adó ellen foglaltok állást 
és azon véleményüknek adtak kifejezést, 
hogy a városi kiadásokat progresszív pótadó 
utján fedezzék. A munkáskamara szuboticai 
kiküldötte azt kérte, hogy állapítsák meg 
az adómentes létminimumot és adóztassák 
meg elsősorban a nagy takarékbetéteket, in­
gatlanokat, részvényeket stb. A konferencia 
ezt is a város figyelmébe ajánlotta a köz­
ségi pótadóról szóló szabályrendelet megho­
zatalánál. A városi tanács a konferencián 
hozott határozatok figyelembe vételével dol­
gozza majd ki a szabályrendeletet, amelynek 
elfogadásáról a városi közgyűlés fog dön­
teni.

— Folytatódtak a diákzavargások a bé­
csi egyetemen. Bécsből jelentik: A tehnikai 
főiskolát tegnap újból megnyitották, de a 
legszigorúbb igazolási kényszert alkalmaz­
ták. A rendőrség az egyetem előtt röpcédu­
lákat kobozott el. amelyekben a numerus 
vlausus bevezetését követelik a bécsi egye­
temekre. A világkereskedilmi főiskolán több 
szőr is megzavarták az előadásokat, végül 
is az egyetemi hatóságok elrendelték a fő­
iskola kétnapos bezárását.

— Aki étvágytalanságban szenved igyon 
naponta ebéd és vacsora előtt egy pohárka 
l'.nergin kina-vasbort. Jobb kedvet kap az 
i tkezéshez s fokozza az emésztést. Gyógy­
szertárakban és drogériákban egy félliteres 
üveg 40 dinár.

— Mindenki nyer, aki butorszükségletét 
olcsón és jó minőségben szerzi be Hcmler 
bútorüzletében, Noviszád, Safarikova ulica 
J0. szám.

A nürnbergi súlyos vasúti szerencsétlenség

Átköltözés
»2 Unimslté dl Beautí „CE0I8“ Pirii, tanítványa

JOVlClN OLGA
hmmclikdl Intézete átköltözött Jeerejska u. ti. II. emelet 
No*l«od Ltcmodernebbül felszerelt Intézetemben hajszálak’ 
redök, »zemölcsöket »égkép eltávolítók vlllanrkezeleisel!

'f11 Uk<6zll,e *,c- - Az Unlve.slte de wteBea 
ChDIB Paris laboratórlomának készítményéi állandöan és 

mérsékelt áron kaphatök

Jobbára felhős vagy ködös, 
aránylag enyhe idő várható, 

kisebb lecsapódásokkal
Noviszádon tegnap délben lő fok volt a 

hőmérséklet
W angol országi depresszió Délskocia 

lele vonulva mélységéből veszített, ennek 
ellenére a légnyomás Középeurópában erő­
ben süllyedt. Egész Európa ismét alacsony 
nyomásit rendszer uralma alá jutott. Erős 
barometrikus emelkedés mutatkozik az At­
lanti Óceán felől. Európában egyébként az 
idő túlnyomóan borult és csapadékra hajló.

Jugoszláviában is borús idő uralkodik. 
\/ éjjeli lehűlés csökkent s a hőmérséklet 
normálisnak mondható.

\ mvtorológiai intézteck jelentése szv-
I int

jobbára felhős v agy ködös, arány- 
lag enyhe idő várható, kisebb lecsa­

pódásokkal.
Noviszádon tegnap délben 15 fokot mu­

tatott a hőmérő. Az idő Dél Szerbiában és 
Szlovéniában is enyhébbre fordult, csak a 
tenger mentén voltak kisebb-nauvóbb eső­
zések

Nürnberg mellett az elmúlt héten súlyos vasúti szerencsétlenrég történt A Mimehnn-tw 
és a Hamburg-München között közlekedő gyorsvonatok Nürnbergnél összeütköztek ami 
alkalommal négyen meghaltak. Felső képünk a két összeütközött mozdonyt alsó képű

pedig az összetört postakocsit mutatja. ' "

Szakadatlanul tart az óriási 
árzuhanás a newyorki tőzsdén

Tegnapelőtt 16.380.000 papír cserélt gazdát
Londonból jelentik: A newyorki tőzs­

depánik tegnap újabb csúcspontot ért el. A 
Daily Telegraph newyorki jelentése szerint 
zárlatig 16.380.000 papír cserélt gazdát, ami

lelülinulja a mull csütörtöki re­
kordot.

A legnépszerűbb papírok is 5 50 pon­
tot vesztettek. Egy nagyon kedvelt auto­
mobilgyár részvényei 70 pontot estek.

A tőzsdetanács este a következő nyilat­
kozatot közölte:

A tanács gondosan megvizsgálta a 
helyzetet .de

nem látta szükségét különleges in­
tézkedéseknek

és holnapra halasztotta rendes tanácsko­
zásai. Hoover elnök sajtóértekezletet hivott 
össze ,dc nem nyilatkozott.

\ Federal Reserve Board külön ülést 
hirdetett a fejlemények megvizsgálására. 
Az újabb összeomlás a Daily Telegraph sze­
rint azt mutatja, hogy

a bankok intervenciója teljesen ha­
tástalan maradt, a bessz-offenzivá- 

val szemben.
Egyes esetekben ötvenezer darabos kö-

Aztegekben dobták piacra a papírokat, 
talános izgalomban

hat tőzsdeügynök elájult, úgyhogy 
hordágyon kellett őket elszállíta­

ni.
A newyorki események a montreali és 

majdnem minden kanadai tőzsdén válsá- 
S°s likvidálás! vihart támasztott. A ton- 
c oni tőzsde, a Daily Telegraph pénzügyi 
szakértője szerint nem maradt ment a new- 
> oi ki visszahatásoktól. Egyideig a nevvyor- 

.. P»’’Basok felett jegyezték az amerikai ér­
tekeket, aminek következtében Londont cl- 
a! osztották Amerikából eladási megbízások- 
kai. I.z azután Londonban is lerontotta az 
art o| vamokat.

. ... ..^r; Lavelicset kiutasították Ausztria
területéről. Bécsből jelentik: A bécsi rend­
űi seg ma hajtotta végre a hazaárulás miatt 
halálra ítélt dr. Pavelics Ante volt zagrebi 
ügyvéd kiutasítását Ausztria területéről. Dr. 
1 avelicset saját kívánságára Németország­
ba tolöncolták, ahonnan minden valószinü- 
'-ég szerint visszatér Olaszországba.
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hely kérdése valószínűleg, 
játszásra kerülő Makkobi 
sen dől el.

vasárnap le- 
\k mérközé-

Az első és másodosztályú 
bajnokság állása a vasárnapi 

forduló után
Az első osztályú bajnokság őszi sze- 

zónjában mindössze egy mérkőzés és lő 
pere vár lejátszásra, de a százhárom pere 
érdekes eltolódásokat eredményezhet a baj­
noki tabellán. A vasárnapi forduló után 
az elsőosztály állása a következő:

Mácsva 5, 4, 1, , 31:11—9.
Vojvodina 4, 2, 1, 1, 12:10 5.
Gradjanszki 5, 1, 2, 2, 8:14 4.
Rádnicski 4, 1, 1, 2, 17:13 3.
NAK 3, 1, 1, 1, 8:7 3.
TTC 5, 1, , 4, 5:26 2.
A táblázatból megállapítható, hogy csu­

pán az első és utolsó helyezés tekinthető 
végérvényesnek. Az osztályban a Vojvodi­
na -NAK mérkőzés és a Rádnicski NAK 
mérkőzés elmaradt 13 perce vár még le­
játszásra. A mérkőzések eredménye, a 2 4
helyezést teljes mértékben felforgatja. A 
végleges sorrendre következtetni természe­
tesen nagyon nehéz feladat volna, de annyi 
máris bizonyos, hogy a GradjanszTci fel­
tétlenül elveszti jelenlegi harmadik helyét 
és legjobb esetben a negyedik helyre szorul 
vissza.

A második osztályú bajnokság állása 
a kővetkező:

Szlovacski 7, 6, -, 1, 17:6 12.
Gradjanszki 7, 4, 3, ,20:11 11.
PÁK 6, 4, 2, 18:6 8.
Makkabi 5, 3, , 2, 17:4 6.
Szloga 7, 2, 2, 3, 14:15 6.
Hajdúk 6, 1, 2, 3, 8:24 4.
Fruskogorac 5, 1, 1, 3, 5:12 3.
Sajkás 7, 0, 0, 7, 0:21 0.
Ebben az osztályban az első, második

V Rádnicski—NAK bajnoki mérkőzés 
hátralévő 13 percének lejátszását, novem­
ber 10-én délután 3 órára rendelte el a 
kerület.

X pctrováei Szlovacski vasárnap barát­
ságos mérkőzést játszik Odzsacin, az OSC - 
vei.

A Postás X. K. hírei. Felkéretnek az 
alant felsorolt játékosok .hogy a mai szak­
osztályi gyűlésen pont 8 órakor megjelenni 
szíveskedjenek. (Postanszki Dom, i.jubljan- 
szka uccá 19.): Nikolics, Bulla, Szilágyi, 
Dcmmer, Novacsek, Burai I, Sztefanovics, 
Gregec, Pascsan, Kiss, Szekeres, Balta, O- 
pravics, Dosztal, Martinovics, Huszár, Pe- 
trovics 1, Siefler, Paluska, Kiss II. Heszko, 
Bábin, Nagy, Jakus és Májcr. Tekintettel 
a fontos megbeszélésre a játékosok okvetle­
nül jelenjenek meg a szakosztály-gyűlésen.

Intéző.

RÁDlO-MÜSOR

Csütörtök, október 31
Beograd. 11.35: A napi program bemon­

dása. 11 45: Hivatalos vizái lás jelentés a bel­
föld részére. 12: Pontos időjelzés. 12.10: 
Gramofónluingverseny. 1230: Gazdasági hí­
rek, tőzsde. 12 40: Gramofon hangverseny. 
18.30: II írek. 17.05: Sztefanovics Dimitri je 
a téli tréningekről tart előadást. 17 30: Baj- 
sanszki a hangszerelésről tart előadást. 20: 
Második szonátaestély hegedűre és zongo­
rára. 21: Pontos időjelzés. 21.20: Esti hang-

versenvatvitol a Palace szálloda nagytermé­
ből.

Zagreb. 1230: Gramofon. 17.30■ Cuk­
rászdái zene. 19.30: Operaközvetítés a ljub­
ljanai Nemzeti Színházból.

Budapest. 915: Újsághírek. 10: Refor­
mátus istentisztelet. 1115: Evangélikus is­
tentisztelet. 12 25: Hírek 4: Rádió Szabad 
Egyetem. 6.10: A rádió házikvartettjének 
hangversenye. 7: Katona Lajos tlr. a Pénz­
intézeti Központ igazgatójának felolvasása: 
„ Takarékossági ankét a rádió hallgatóság­
gal". 8: Előadás. 9.15: Pontos időjelzés,idő- 
járásjelentés, hírek. 10.30: Gramofónlumg- 
v erseny.

‘Kassa: 12: Ilarangwzo a kassai székes­
egyházból. 12.05: Gramofon zene. "17.10: Rá- 
diózeneftar. 20: Közvetítés Prágából 22.15: 
Közvetítés Brnoból.

München. 16.30: Orosz zene. 19.20: Gig­
li és Ameíita Galli-Curvi olasz dalokat éne­
kel. 21: Szimfonikus hangverseny Proko- 
viöf mlTveiből.

Mór. Ostrava- 11.30: Gramofon zene. 
12.30:z Francia kamarazene 19: Közvetítés 
Brnoból.

Prága. 11.30: Gramofón. 12.30: Déli ze­
ne. 16 30: Kamarazene. 19.05: Szórakoztató 
zene. 22 15: Gramofón.

Bécs. 11: Délelőtti zene 20.05: Opera­
előadás. Utána: képrádió

Fizessen ölő
a Dólbáoskára

• • e

APOLLO okt. 31-én

A VÖRÖS KORFőszerepben
LYA MARA Wallace híres bűnügyi regénye 8 felvonásban

es az utolsó hely végérvényes, a harmadik

hogy
bo-

megbom-

ha van 
eldugom,

A ZSARNOK FÉRJ
IGÁJÁBAN

• • •
TÖRTÉNETI REGÉNY 
Irta: FARKAS EMŐD

Dehogy motozlak, azt hiszed, 
minden parancsát teljesítem annak a
londnak ...

Fel je sitoc csak kigyelmed, mert meg 
magút i> tömlőébe vetteti, annyira 
lőtt az a féleszű.

Ugyan ne okoskodj, hanem 
\ alanti levéliélv nálad, add ide én 
később visszaadom és azt mondom annak 
bolondnak, hogy semmiféle Írást nem 
tam nálad.

'Bizhatok kigyelmedben ?
Már hogyne hizhatnál, csak 

gondolod, hogy hóhér kezére adlak.
Bizony arra jutnék, ha az a 

ami nálam t an, «I Révay uram keze 
kerülne

Add ide. majd eldugom én, hogy 
vülcd senki sem jut hozza.

I.eg jobb lenne, ha átadna 
asszonyomnak, mert neki irta a gazdám.

Azt már nem tehetem édes öcsém, 
mert ott már a falnak is füle van és csak­
ugyan megtörténhetnék, hogy magam is a 
tömlöc fenekén csörgetném a vasat.

Akkor legalább mondja meg kigyel­
med annak a bolondnak, hogy bocsásson 
szabadon, mert ha a gazdám hazajön, olyan 
zenebona lesz itt, hogy a félvilág 
szél.

Azt meg is mondom, hogy 
uram nagyon neki talál menni 
nyél csukta tartja.

Rácz István előhúzta

talál­

nom

levél,
közé

ki-

Révavné

belső zsebéből, aztán odaadta
Addig fel ne menjen ám 

londhoz, a inig ezt a levelet jó 
dugta.

Mondd, hova tegyem, hogy
láld ?

I foglárnak, 
ahhoz a ho­
belt re nem

megta-

az a 
tam

Dugja ti a lakásán.
Az nem jó lesz öcsém, mert hátha 

bolond nem hinné ti, hogy nem talál­
ná lad semmit, aztán még az én biká­

kul tit

ha

arról be-

Bakies 
a lcgé-

levelet a lajbi

sómat is felforgatná.
Ezt csak nem teszi.
Hogyne, mikor még a felesége 

is feltörte és mindent kihunyt belőlük.
Akkor hát vigye kigyelmed Bakies 

uram szerére és adja át Kútsorának, majd 
elteszi az.

Egyéb se kellene, csakhogy én Ba­
ki cs uram szerére tegyem a lábamat, no 
már öcsém, én nem akarok miattatok kigyok 
békák között henteregni.

Akkor hát hagyja kigyelmed nálam, 
beledugom a kalapom bélésébe, ott az öl -
dög se találja meg.

Ez lesz a legjobb, ott az a bolond
sem akad rá.

A foglár visszaadta neki a levelet, Rácz 
István hegy uvta a kalapja bélése ala, aztán 
lement a tömlőébe István diákhoz.

Volt ott néhány török rab is, 
pen Allahhoz fohászkodtak, hogy 
kiváltsák őket. A foglár euni-inni valót esem 
pészett be nekik, amit a cselédség sutit óm­
ban hordott össze.

De dugjátok el az ennivalót, mert 
ha az a bolond' le talál jönni a tömlőébe es 
észreveszi, hogy ti bor és pecsenye mellett 
böjtöltök, hát úgy elhúzza a nótámat, hogy 
koporsónak nézem a csillagos eget.

Ne féljen kigyelmed, majd eldugjuk 
mi azt, de menjen be Révay uramhoz és 
mondja meg neki, hogy bocsásson szabadon, 
mert Bakies uram rettentő bosszul áll értem.

beszélek tele, ha egy kicsit Ív­

akik ép- 
mielőbb

hül, de most olyan dühös, mint a tüzokádó 
sárkány.

A foglár aztán ráfordította a nagy vas­
ajtó zárát és Rácz István sötétben maradt.

De nem sokáig tilt ott, mert Révay 
Péter uram hazajött és megtudta a uolgot, 
ráparancsolt a foglárra, hogy Rácz Istvánt 
tüstént bocsássa szabadon, elég, ha István 
diák marad a börtönben.

Bakies legénye tehát még aznap vissza­
nyerte szabadságát, mire tüstént lovat nyer­
geit és vágtat olt Becsbe.

Kákicsnak elmondta, hogy milyen vihar 
tört ki llolieson az ő táv oil été alatt és kérte 
siessen vissza, mert azt beszélik, hogy Ré- 
vay uram dühében hóhér kezére akarja adni 
István diákot.

Bakies nem késett egy percig sem. A- 
zonnal hazanyargalt Becsből, hogy rendet 
csináljon.

István diákot kiszabadítják

Révay uram roppant szigorúan fogta 
Zsuzsannát. A rajta levő ruhát is kikutatta 
és megtalálta benne az elszökött Dániel bú­
csúlevelét, amelyben vigyázatra inti az úr­
nőjét, mert nagy veszedelem fenyegeti.

Ez is a te ártatlanságodat fogja bi­
zonyítani a törvény elölt, mondta metsző 
gúnnyal a feleségének.

Ez a levél, csak azt bizonyítja, hogy 
nem tudta tűrni a kigyelmed zsarnokságát 
és itt hagy ta I lolicsot.

Majd vlőkvritem és hóhérral fogom 
v altatni.

Az ilyen esztelen embertől minden 
kitelik, de esküszöm, hogy ez az utolsó je­
lenet, amit eltűrtem. Ha kést kellene már­
tani szivembe, vagy leugrani a vár ablak i- 
ból, még sem tűrném tovább a kigyelmed 
aláv alóságait.

Majd Folvtntása következik.
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Jekel Sári női kalapszaldnjába
„SICK PÁRISIÉNm 
Trg Oslobod/enja 7.

a legújabb bécsi model kalapok
megérkeztek

3861Vállalom
Artézi, Northern, mil- és közkutak fúrását,
tűzoltósági, kertészeti és LANGYOS, úgyszintén 
gőzkazánok táplálására és motorok hűtésire 
alk I más LÁGY (víz- őmentes) VIZEK feltárá­
sát. Régi kutakat fe f-lesitek, szivattyúkat ja­
vítok garancia mellett

Rápóli Lajos, Novisad
Darányi te ep 123

LnM*li Hfkmiliri »er Heh*«, »tat *td4kM uemíhr»« »«ei»taeek

20% korona bonokat
a legmagasabb áron veszek 

FUCHS JÓZSEF, Novisad, Futoskl púi 37

ÉRTESÍTEM
tisztelt vevőimet, hogy üzememet Noviszád, 

Njegoseva 9 alól

áthelyeztem Kr. Aleksandra 9. alá
Az elkövetkezendő azezónra nagy raktárral ál­
lok mélyen tisztelt vevőim rendelkezésére, min­
denkinél olésóbb áron. Átalakítást, festést min­
den szinbnn, 12 óra aiatt, vidékiek 6 óra alatt 
kielégítve. Vasalást, szalagcserét stb. kényelmes 

hely Bégemben megvárni is lehet

FOJT, kalapos mester

APRÓ HIRDETÉSEK
úgy hétköznap, mint v8s6f*naP* , 

Egy azó 1 din&r, NAGY BETŰS 2 dinár, 
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár.

KIRAKATÜVEG, CSI­
SZOLT TÜKÖR, TÁBLA 
ZSINÓR ÉS ORNAMENT 
ÜVEGEK LEGOLCSÓBB 
.ALBA« ÜVEG IPAR ÉS 
TÜKÖROY ÁRNÁL, NO­
VISAD, ZeljezniCka 
UL. 53. 1870

I HÁZASSÁG I

FÉRJHEZMENÓKNEK, 
NŐSÜLÖKNEK biztos si­
ker. Cím a kiadóban.

3857

[ ELADÓ 1
FAJGALAMBOK Flo­

rentiner olcsón eladók. 
Banalska ul. 5. 3935

1 KIADÓ J
BÚTOROZOTT SZOBA 

különbejárattal azonnal 
kiadó. "lrg. Oslobodjenje 
3. I. emelet. 39J0

EGY VAGY KÉT PAR­
KÉI TAS UCCAI SZOBA 
bútorozva vagy anélkül 
gyermektelen házaspár, 
vagy Iroda részére azon­
nal, vagy nov. 15-re ki­
adó. Jovan Subotiéa (Réz 
m ti vés) ucca 15. Ugyanott 
jó házikoszt kapható

3932

Or. Georg SEIBT - Berlin
villanyrádiói

hangerősek, selektivek, hangjuk szép tisztán csengő

Mielőtt vásárol,
hallgasson meg egy

CCIDT sépet és i JCID I hangszórót
Közp. eladási hely:

Telin. Bíró Ing. Sola’ovié, Novisad, FutoSki put 68. lel. 26 02

I A halott emlékének tisztelete 
a legszebb emberi erény!

emetések rendezését,
exhumálást, szállí­
tást, bármely vi­
dékről (külföldről 
is), a legnagyobb 
figyelemmel 
és pontossággal a 
legszolidabb árak 
mellett vállalom

„GOLGOTA“
Id. LEN KEY IMRE ÉS FIA 
NOVISAD, Uspanska ul. 12.
Raktáron tartok kész bútoro­
kat, elvállalok bútor, épület és 
üzletberendezési munkákat

Perfekt

könyvelőt
ki izerb, német levelező I»,

keres
novlaadl vállalat. Ajánlatok 
eddigi mUkődéa és tizetésl 
igények megjelölésével .Bli- 
10« eílatencla- jelige alatt 
Kardos hlrdetövállaMhoz, 

Novisad, Intézendök

Fizessen elő 
a Délbácskára

Szerkesztésért es kiadásért felel:
TOMÁN SÁNDOR

ügyes fiatal
napszámosokat

felvesz
Kramer Testvérek
Novisad, Mali Liman

KÜLÖNBEJÁRATU két 
ágyas uccal szoba 1—2 
személy részére novem­
ber 1-től kiadó. Ustav- 
ska 11. 3915

I KERESLET J
EGY ELSŐRANGÚ bu- 

bihajvágó azonnal felvé­
tetik. Kiemm Károly fod­
rász, Jevrejska ul. 5.
________________ 3931

TANULOLEÁNY fize­
téssel felvétetik Freund 
fodrásznál, Sv. Jovan 
(2itni) trg 5. 3936

INTELLIGENTES deut­
sches Fräulein wird ge­
sucht zu 15 jähriges 
Mädchen und als „Stütze 
der Hausfrau". Mit Näh- 
und Handarbelts kenninl- 
se bevorzugt. Grosses 
Pariser Warenhaus Pe- 
slng, Novisad. 3916

ZSÁK
V legolcsóbban

«VRAM SCHIFF
zsák és ponyva

kölcsönzőnél
AFRIK LÓSZÓR

és LÓTAKARÓK
gyári lerakata

HEVEDEREK
TÖMLŐK stb.

NOVISAD ÄÄ
Fiók: Beograd - Sava

Kérjen árajánlatot 1

to!«

levelezőnő

megktre,t«t„ |< Vta.í'.í)
hl.deiőlrodijaban,' K,AYi* 21. k^reVuk1

«•»»bdSl lltti,*,ü|

iskolatáskák
böröndök, nöl rldlkoiav . foltban labdákat feezlt í* 
**állít minden mennyié*, k,!' 
LAZAR M. LAZAHEVIC*iíí
vlsad, bőrönd, u**.,kietiu 
é. üzlet Ptói'ée” a,,le, Jí 

Nagyban - Kkain,^30-

Nyergek, komplett gat-
?*tura.‘e>iea felszí,e.. 
léssel I100-— dinárért

Vaskályhák
samotlrezottak síén él (a in. 
zeléare alkatmaiak ceövekkel 

együtt
olcsón eladók

„PAX“ Futoskl pnt 48,
fkot:

Halló! Halló!
Itt a RÁDIÓK leghíresebbje. Világmárka! 

A legújabb tipusu 3-4-5 lámpásos árnyékolt csövű vil­
lany rádiók (lefizetésre is).

Krausz Samu cégnél
Novisad, Kralja Petra u 7.

MEGVÉTELRE kere­
sek Monarch örlőgépet, 
használt, de jó állapotban 
levőt. Kráter Jakab ma­
lomtulajdonos, Pasicsevo.

3903

Tanoncok fizetéssel és kl- 
futofiu felvétetnek Vitrum 
tükőrgyár, Futoskl 137.

3927
|állástkeres|

IRODAI alkalmazást 
keresek mielőbbi belé­
pésre. Ajánlatokat „Köny­
velő* jeligére a kiadóba.

3933

GYMNÁZ1UMOT vég­
zett fiatalember szerb, 
német, magyar nyelvtu­
dással, gépírással állást 
keres. Cím a kiadóban.

3921

MODERN

lilcsiKiöiptlr
VJ KÖNYVEK 

KARDOS, VILS0N0V TR8 7

8 drb kötőgép
és pedig ’/50, "/»e, '"/as, 
8/z7i s/?a■ 7/ao, 7/z6 es 3 

olcsón eladó. 
Felvilágosítást ad
A. Baumgartner

R. Pa'anka, HA ncca 301

LESZEDETT

VESZ
KRAMER TESTVÉREK

drótárugydr 
Novisad, Mall Liman

IRDEBSEn

DÉLBACSKÁBAN

Legrégibb

fuxö, keztyü. harisnya óa bőrkoxtyű 
különlegességek szaküzlote

FISCHER Jm és FIA
NOVISAD, KRALJA PETRA 23. — Telefon 23-04.

Nyomatott: »Uránia-, nyomdai mtUntézet és kiadóvállalat (Komtós Márton) Novisad, Ustavsk« 14.


